

确诊数暴涨

多国宣布收紧防疫措施迎战疫情高峰

一名女子戴着口罩走过法国巴黎卢浮宫的玻璃金字塔。



世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间5日17时52分,全球确诊病例较前一日增加46.7万例,达到约5.48亿例。由于出现疫情反弹的趋势,全球多国收紧了此前逐渐放宽的防疫措施。

法国单日新增确诊超20万例
综合中新社、新加坡《联合早报》报道,7月5日,法国单日新增新冠确诊病例超过20万例,创下3个多月以来单日新增确诊病例新高。法国科学委员会呼吁收紧防控措施。

法国新任卫生部长布劳恩当天在国民议会通报疫情形势时再次强调了相关防疫措施的重要性,指出在“拥挤的地方”必须戴上口罩。法国应对疫情的科学委员会

主席德尔弗拉西则表示,新一波疫情的高峰很难预测,可能出现在本月底,但有很多情况仍是未知的,特别是目前要考虑的相关数据过多;他同时认为奥密克戎毒株进化分支引发的疫情对住院病例的影响目前尚难判断。

科学委员会最新发布的疫情分析报告认为,新一波疫情5月底就已在法国开始,由于民众对疫情产生一定程度的疲劳,当时的病例数可能被低估。报告呼吁保留有效监测病毒传播并保护最脆弱人群的相关措施,同时继续推进疫苗接种,特别是为符合条件的人群提供第四剂疫苗接种。报告支持在边境地区恢复健康通行证制度,认为这一举措与疫情的演变相称。

印尼收紧防疫措施

为防新一波的新冠疫情失控,印尼政府也进一步收紧防疫措施,规定只有接种疫苗加强针的成人才能出席大型活动。

印尼总统佐科7月4日下令政府加强防疫措施,并强调要加紧派发并为公民注射加强针。印尼当前只有24.5%人口已接种加强针。佐科说:“我们需要加强执行防疫措施。这很重要,因为我们不希望新冠疫情打击我们的经济。”

此外,印尼内阁在重新评估后,决定将爪哇岛和巴厘岛以外其他地区的社区活动限制从7月5日延长至8月1日。目前,爪哇岛和巴厘岛以外有385个城市和地区处于最低的“一级限制”,只有西巴布

亚的一个区处于“二级限制”。

根据“一级限制”规定,多数社区活动都能如常进行,但前提是公众必须已接种疫苗。印尼过去两周的新增病例有上升趋势,预计本月中达到高峰。

疫情反弹,日本推迟旅游刺激计划

据共同社报道,7月5日,日本新确诊36189人感染新冠病毒。人数为一周前的1.8倍多,所有都道府县均有增加。

其中东京新增感染人数为5302人,为上周二的2倍多。东京都负责人警惕地表示:“新增感染人数的增长率加速,入院患者也在半个月内增至两倍以上。”其他都道府县的新增感染人数具体为大阪4523人、爱知2481人、冲绳2266人等。

疫情的反弹也使得日本政府原定的旅游业刺激计划再次搁浅。日本政府原计划7月上旬或中旬启动全国旅游支援项目,但因为疫情反弹,日本政府内出现了将这一计划推迟的论调。

计划中的全国旅游支援以在全国推广都道府县“县民折扣”的形式,通过费用打折及发放可用于餐饮、购物等的优惠券,每人每晚最多支援1.1万日元(约81美元)。

孟兰盆节期间是否适用、如何对待已经预约的旅游等则尚未敲定。有旅游业者抱怨称,不断有顾客以为活动已经开始而前来咨询。

俄罗斯注册鼻喷式新冠疫苗
相比之下,俄罗斯是少有的不断放松防疫措施的国家。据中新社报道,俄罗斯国家药品登记注册部门7月5日信息显示,俄罗斯卫生部于4日登记注册了鼻喷式新冠疫苗“Salnavak”。

“Salnavak”是一款联合载体疫苗,主要用于预防18-60岁成人新冠病毒感染。根据药物说明,该疫苗以鼻喷雾剂形式给药,接种分两个阶段进行,间隔时间为三周。

该疫苗由俄罗斯创新生物技术公司Generium研发。该公司集研究机构、临床研究管理和高科技制造于一体,主要从事药品、疫苗、诊断系统的开发和生产。

俄防疫指挥部4日还宣布,自本月15日起,俄罗斯将取消从2020年3月起针对防控新冠疫情所实施的陆路入境限制。因疫情好转,俄政府此前决定自6月14日起解除外国公民通过海空口岸入境俄罗斯的限制,但仍保留多项陆路入境限制。

8.5万人因洪灾转移

澳大利亚总理视察灾区呼吁应对气候变化

澳大利亚新南威尔士州洪水灾情仍在持续。澳大利亚总理阿尔巴尼斯7月6日视察灾区时表示,这次洪灾再次敲响气候变化的警钟,国际社会应该采取紧急行动予以应对。

综合新华社、新加坡《联合早报》报道,阿尔巴尼斯视察灾区后表示,政府已经请求国防部军人协助清理工作,他也宣布为当地受影响最严重的人们提供援助,于7日起向受洪水影响的居民提供相关补贴。

阿尔巴尼斯表示,最近的洪水是一个迹象,显示“我们需要对气候变化采取行动”。他说:“我们需要展示领导力,并鼓励这一行动……这是我的政府认真对待气候变化并与世界合作,以确保全球行动加快的原因之一。”

新南威尔士州州长佩罗泰特也表示,地方政府和社区需要适应

严重洪水在新南威尔士州日益常见的现实。

目前,在悉尼西部和西南部部分地区,建筑和道路被暴雨引发的洪水淹没。几天来,新南威尔士州发出了上百个洪水疏散令,总计约8.5万居民被要求转移。数万个家庭和企业的电力供应也受到影响。气象部门表示,由于降雨带正在向北移动,预计未来几天悉尼以北的部分地区将迎来更多降雨。

澳大利亚气象委员会说,恶劣天气日益频繁,人们普遍认为气候变化是原因之一,而澳大利亚对此“准备不足”。

此次洪灾已经是新南威尔士州18个月来第四次遭遇大洪灾。澳大利亚东部沿海地区3月就曾遭遇超强降雨,当时悉尼及周边地区大约50万人收到撤离指令或准备撤离的预警,20人因那场强降雨丧生。

日本东京都6月42人疑似中暑死亡

日本消防厅5日发布的数据显示,持续酷热天气中,6月全国因中暑被送医急救人数首次超过1万人,且6月底至7月初一周内中暑人数猛增,为去年同期的10倍。

新华社报道,6月日本全国中暑急救人数将近1.57万,为2010年开始这项统计以来最高,其中17人死亡,同样创纪录。

6月27日至7月3日的一周内,全国将近1.44万人因中暑急救,是前一周的大约3.2倍,是去年同期的10倍。上述中暑者中,65岁以上老年人占57%;在家中中暑人数比例最高,为44.2%,路上中暑人数占17.9%。

截至7月3日,东京都连续9天出现35℃及以上高温天气,刷新2015年7月末开始的连续8天记录。6月27日至7月3日,东京都中暑急救人数全国最多,超过2000人;42人疑似因中暑死亡,除一人

外,其余死者年龄都超过60岁,其中80多岁老人死亡人数最多,共有16人。而在过去10年,东京都6月因中暑死亡人数均不足10人。

日本放送协会(NHK)报道,由于中暑人员较多,东京都的救护车出车率超过95%。东京消防厅近日介绍称:“我们虽增加了30辆救护车,但还是出现了急救电话无法接通,或救护车抵达现场时间比平时更长的情况。”东京消防厅已呼吁民众使用冷气设备,并注意及时补充水分,预防中暑。

受高温影响,东京及周边地区出现供电紧张,《日本经济新闻》报道,受电力供应不足影响,首都圈附近的约8800家7-11便利店调整了部分工作内容,不在15时至18时电力供应较为紧张的时段制作油炸食品等。日本三菱重工业公司准备在位于横滨市和相模原市的生产车间使用自家发电机。

民调:韩国总统支持率降至45%

韩国民意调查机构近日发布的民调结果显示,韩国总统尹锡悦支持率降至45%,不支持率为51%。此前,另有两项民调显示他的不支持率高于支持率。

50多岁的调查对象对尹锡悦“差评”最多

新华社报道,韩国民调机构“研究视野”6月28日至30日对全国1000名成年人展开调查,让他们评价尹锡悦的施政表现。结果显示,45%的调查对象认可尹锡悦上任后的表现,51%的调查对象持否定态度。

这项民调误差率为正负3.1个百分点。从年龄来看,50多岁的调查对象对尹锡悦“差评”最多,其中61%不满他的施政表现,较5月举行的上次调查增加22个百分点。政治保持中立的群体中,58%给予尹锡悦负面评价,高于上次的37%。

6月底,民调机构“真实计量器”和韩国社会舆论研究所分别发布民调结果,显示尹锡悦支持率下降、不支持率上升,并且不支持率高于支持率。

尹锡悦5月10日就任韩国总统。“研究视野”5月28日至30日所作民调显示,这位新总统当时支持率为53%,不支持率为40%。

尹锡悦北约峰会期间工作照被质疑摆拍

针对尹锡悦施政差评率上升的原因,韩联社援引首席专门委员裴哲浩的分析称,国务总理韩德洙和国民力量党院内代表权性东指责上届政府人事任命的相关言论不得民心,加上国民力量党党首李俊锡教唆毁灭性贿赂证据引发的争议、经济副总理秋庆镐让企业克制大幅涨薪的发言等都让总统支持率产生负面影响。

另据韩国《釜山日报》报道,韩国总统府3日公开尹锡悦在6月底出席北约峰会期间拍摄的工作



照。有细心的韩国网民发现,在这些照片中,尹锡悦不是盯着空白的电脑屏幕,就是在“审阅”着“白纸文件”。这些照片引发“摆拍”质疑后,韩国总统府对此解释称,“在今天发布的照片中,尹锡悦面对着电脑显示器的空白画面是总统(在全国国政管理系统中)批准国务会议文件后画面消失的状态”,“希望相关照片不要引起大家的误会”。韩国总统府未对“白纸文件”争议进行回应。

承诺将走访一线力求解决民生问题

尹锡悦5日表示,今后将走访民生一线,体察民间疾苦,并且每周主持紧急经济民生会议,努力解决民生问题。

韩联社报道,尹锡悦当天在龙山总统府主持召开国务会议时做出上述表态。尹锡悦表示,上月的居民消费价格指数同比上涨了6%左右,国家经济面临重大难题。加上供应链重组和新冠疫情大流行,全球物价正在经受自上世纪70年代石油危机以后的最大冲击。

尹锡悦强调,为稳物价、保民生,政府已通过下调关税和燃油税

率降低流通环节费用,并致力于减轻弱势群体的生计负担。公共部门将牵头解决民生困难,勒紧裤腰带变卖不必要不紧要的资产,果断调整支出结构,提高经营效率,用筹集到的资金支援困难群体。

当天的会议闭门探讨了撤并、整顿政府部门下辖区业绩不达标或职能发挥不佳的组织机构的方案。尹锡悦指出,政府部门的各种委员会被认为是权责不清、行政低效的典型,将首先果断整顿总统直属委员会,节省预算,提高行政效率,树立责任行政原则的基础。希望各部门也积极开展此项工作。

尹锡悦说,我上周借出席北约峰会之机与30多个国家的领导人就全球性问题进行讨论,确认了各国对普世价值和通行规则的坚定立场,见证了国际社会合作解决安全危机和全球性问题的努力。

尹锡悦强调,自由民主、人权、法治是确保共同体可持续发展的必需核心价值,所有国家都尊重体现这种价值的规则。我们面临的国内外危机可通过与共享价值的国家开展合作而克服。